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Chapitre 1 : Nombres entiers naturels

I- NOMBRES ENTIERS NATURELS:

Un nombre entier naturel est un nombre qui permet de compter sur ses doigts (pour compter troupeaux et
récoltes). Notre systéeme de numération est un systeme décimal (10 chiffres) de position (la place de chaque
chiffre indique sa valeur).

1. Lecture d’un nombre entier

Exemple 1 : Comment lire le nombre suivant : 1254650703 ?

Régle : Pour pouvoir lire les grands nombres entiers facilement, on doit regrouper ses chiffres par tranches de
....enpartantdela ........cccoeeiirnnnnnnnn La position compte.

Classe des ....cceeeeeeeeennnnnn. Classe des ....cceeeeeeeenennn... Classe des ....cceeeeeeeennnnnn.. Classe des ...ccceeeeeeeenenn...
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¢ Ce nombre se décompose de la fagon suivante :

1 254 650 703 = (... x1 000 000 000 ) + (... x100 000 000 ) + (... x10 000 000 ) + (... x1 000 000)+ (...
%100 000)

+ (...x10 000) + (... x1 000) + (...x100) + (... x10) + (...x1)

7estdonc lechiffredes.......coovviiiiiiiiii ... destlechiffredes ......ovviieeiiiiiiiii..

¢ Lenombre de millions est ................ car 1 254 650703 = .............. o aaaaas
A ne pas confondre avec le chiffre des millions qui est ......

Exemple 2 : Ecris en chiffres :

Trois millions quatre-vingt-quatre mille six cent Vingt-cing : ...........cocevviieiiiiinnen...

Dix-neuf millions trois mille quarante-six : ............ccooeviiiiiiiinnin...

2. Régles d’orthographe a respecter :

Reégle : Les mots utilisés pour écrire les nombres sont ...................
SAUF : e vingt et cent qui prennent un « s » au pluriel (c'est-a-dire lorsqu’ils sont multipliés) chaque fois
qu’ils ne sont pas suivis d’un nombre
e Million et milliard qui respectent I’accord au pluriel
Exemples : 3000 s’€crit .................. 300 s’écrit o, et 301 s’écrit @ ..oviiiii
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1I- L'ADDITION :
1. Vocabulaire

L’addition est I’opération qui permet de calculer une somme.

Exemple :
6+4 estla..ooooeeeeeeeeeeieeeeeeenn, de 6 et 4.
6 et4sontles ..coooveeeiiiiiiiiiiiiiieieee, de la somme.

2. Méthode : Addition posée :
On veut effectuer 2 743 + 175

11 faut penser a :

— placer les chiffres les uns sous les autres en commengant
par les unités

— commencer I’opération par les ............

— ne pas oublier les retenues

3. Propriétés de l'addition :

Propriété : Dans un somme , le résultat ne change pas si :
— on change l'ordre des termes
— on regroupe certains termes

Application en calcul mental : Regrouper certains termes peut faciliter les calculs.

46 + 37 +54+63 = i, =t T

11I- SOUSTRACTION :

1. Introduction et vocabulaire :

? + 12 =35 (addition a trous )

Le nombre cherché est la différence entre 35 et 12 noté 35 - 12
La soustraction est I’opération qui permet de calculer une différence
35et 12 s’appelle les ....ocoeeveereeenncnnne. de la différence.

2. Méthode : soustraction posée :

On veut effectuer 253— 86

Vérification rapide: (ordre de grandeur)
253 est voisin de ............ 86 est voisin de ..............
donc la différence est donc voisine de ......ccccoeeeeeeeeennn.

Vérification :Onabien: ....c....... T 86 = ..............

Remarque : On ne peut pas changer les termes de place dans une soustraction.



